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III.

A világítás.
Ipolyság’ varos minden egyes 

polgárának, akit érdekel szülő­
földe emelkedése és felvirágzása, 
van valami eredeti eszméje, a 
mitől a jövőt, a reményteljes, ered­
ményes jövőt várja.

Egyiknek gimnázium, másnak 
katonaság a forró vágva, egy har­
madik egy gyárban látja a biztos 
jövendőt, de ha elgondolkozunk 
Ipolyság jelenén, a legnagyobb 
hiány, a legégetőbb közszükség 
a v a r o s utó á i n a k m e g- 
világit á s a.

A város Bolgársága nagy áldo­
zattal elég magas pótadót (Izet, 
és ezért viszont nem kap semmit. 
Nagy követeléseink volnának e- 
gészségi szempontból, a köz biz­
tosság sem kielégítő, de az utcák 
rossz világítása folytán éjszaka 
az ember testi épsége is veszélyez­
tetve van.

De nem erről van most szó, 
mert hiszen éppen benne vagyunk 
a világítás megoldásában, mert a 
köztudat és a nagy szükség a 5

kérdést úgy napirenden tartja, 
imgy az addig le sem kerülhet 
onnan, amíg igy vagy úgy, dű­
lőre nem jut.

Erogőn vagy villany?
Ez a kérdés, a mely világítások 

közül bármelyik legyen elfogadva 
a város modern és jó viiá<ntó 
anyagot nyer, a mely nagy hiá­
nyokat, pótol, és a melyet közhi­
vatalok es magánosok is bevezetve, 
nagyban megkönnyítik azokat a 
terheket, a melyeket a város a 
világítás berendezése vvl magára 
vesz.

Fölösleges a világítás javítására 
szót vesztegetnünk, mert nincs 
ember a városban, a ki ennek 
szükségességéről nem volna meg­
győződve, csak arra vigyázzon a 
varos vezetősége, hogy a világi tó 
módot úgy válassza meg, hogv 
az a varosnak mindenképpen elő- 
tiyere legyen és az mindenesetben 
beváljon.

, Az erogén-társasággal a tárgya­
lások zátonyra jutottak. Kérdés, 
vájjon annyira megfeneklett-e a 
dolog, hogy ne lehessen a tár­
gyalást újból felvenni, mert ha 
igen, úgy mindenesetre a villany­
világítás eszméjével kellene fog­
lalkoznunk.

A város ele legközelebb egy

tervezet kerül, városunk fiától, 
V értess Dezsőtől, a ki a H o n t i 
L a p o k hasábjain ismertette leg­
utóbb a villany előnyeit az ero- 
ftőu, acetilén vagy egyél) gázok 

j fölött,
I

I er vezetet meg nem ismerjük, 
s ‘o.v annak tárgyi bírálatába neiií 
bocsátkozunk, de már maga az a 
körülmény, hogy a. Főtér világí­
tására az izzó-lámpákon kívül 3 

j egyenként 2000-2500 gyertvafé- 
; nyü ivlámpát szán, már előre 

megnyeri mindazok rokouszenvét, 
i a kde szeretik Ipoly Ságjukat vá­

rosnak látni.

A vj Ingd-is kérdése már begyö­
kereződött a köztudatba és min­
denki meg van győződve róla, 
hogy n világítás megjavítása el 
nem odázható, A város vezetőinek 
kötelessége tehát, hogy polgárai­
tok érdekeit, féltékenyen meg­
őrizve, azok jogos követelései 
minél előbb tuijesit.se.

Reméljük, hogy a város már 
legközelebb foglal kozni Ing ezzel 
a fontos kózkórdéssel es a bűzös 
petróleumlámpák csakhamar el­
kerülnek az őket megillető helyre, 
a lomtárba.

uisszapilíaníás.

vSóvárgó vágygyal, ábrándos i eménvnvel 
Nettem rád egykor. . . emlékszel reá? 
Szemedbe súlyedt lelkemnek világa,
Mint óceánra csillag fénye száll.
Nézlek még most is, de nem mint csillag, 
A melynek Jénye a tengerbe vész,
Hanem mint fáradt vándor a leszálló 
Napnak sötétedő arcába né

Csalódtál bennem s én csalódtam benned: 
Véred lassabban folyt, mint a$ envém ; 
Langy esti szelő a te szenvedélyed,
S kicsiny szobát világosiló fény ;
Az én szivemben tropikus világ van, 
Melyben buján nő, minden a mi nő, 
Cikkázó villám, harsogó menydörgés 
Es delibábos forró levegő.

...hs elszakadtunk, mint madár a tájtól, 
Fia forró nyarat hűvös ősz kővel,
Fe sem hánytál az en szememre semmit! 
S én sem dobtam utánnad egy kövei:
Csak a szivünk fájt egy kissé beléje,
Es azután elmúlt... elszállt.. . elaludt. .. . 
Lel kém re mondom, nem gondoltam volna, 
Hogy a zugó ár oly gyorsan lefut.

Gondolsz-e meg ream? en emlékezem még, 
Mint a szerény hajlékra az utas.
Kinek a vihar pusztító herében 
B/ftos menedékhelyet nynjta az 
hm lekezel még ? én emlékezem még, 
Midőn egy méla őszi alkonyon 
Blőször ittam lángoló ajkammal 
/I szerelemnek mézét ajkadon.

falán még vissza fogok jönni hozzád, 
fdint megtért bűnös, fáradt tévelygő ...
Es azt mondom: szerellek ufra téged'... 
Mit mondanál mit régi szerelő? 
fán ezt felelnéd gunyoros haraggal:
„Ismerjük már e vallomásokat!.. A 
Vagy ezt felelnéd bánatos musolylval ? ....

1111 át itt vág v ? !. itt vagy 'égre !. vártalak!.A

M száron Mariska.

Drégely, Szondy, Palánk.
Hclyrelga*i(<i Oh prtild adatok a

Szón dy-A Ibii atkoz
Irta: Mutum'ilt Mihály.

VII. közlemény

A 20. pont alatt 1552. március 11. Bo­
dor Mihály és István vajvoda (?) mellé 
kérdőjel van téve, hogy mit jelent ez a |

szó? Magyarul annyit jelent, mint vajda, 
a X \ 1. században o() ember parancsnoka. 
Egy században 2 vajdaság, 10 tized volt. 
A tized fölött volt egy tizedes, a vajdaság 
felett a vajda és a század felett a hadnagy.

A 30. pont alatti Sopossi(?) rossz olva- 
: sása Szécsénynek. A basa t. i. Gyarmat, 

Szécsény, Ság, és Drégely ostromlására 
i tett készületeket.

A 33. pontban P. L. figyelemre mél­
tónak találja dakosies levelének azon 
kitételét, hogy „Drogéit ! mourn n basa 

j fogta ostrom alá seregével s ágyúival, Ali 
basa valószínűleg csak később érkezvén 
meg.“ —- lm unván nem személynév, hanem 
az jinnianm (immáran, immár, már) szó­
nak helytelen olvasása és nem értése, mely­
nél fogva az előtte érthetetlen szóból uj 
basa nevét formálta s igy Ali budai basán 
kivid még egy másikat is feltételezett ott. 
Szó sincs róla. Vsak a budai Ali basa volt 
ott s (-„vállalán ezen a vidéken, mely a 

. budai pasaiik-, vilajethez tartozott. A basa 
I nevezet ni an, ha közelebbről meg nem ha­

tározták, hogy melyik, mindig és egye­
dül a budait értették. P. D.-t talán az té­
vesztette meg, hogy a. basa szó előtt hi­
ányzik az a névelő: immáran a basa stb. 
A névelő kihagyása a főnév elől azonban 
ez időben elég gyakori. Igy pl. 1573. jun.
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Allamtisztviselők fizetésrendezése.
Nem régen regisztráltuk az örvende­

tes hirt, hogy a pénzügyminisztérium­
iban külön bizottság dolgozik a tisztvi­
selők fizetésrendezésén. Ez a bizottság 
most elkészült munkájával és a kész 
fizetési tervezetet már be is mutatta a 
pénzügyminiszternek. Magáról a terve­
zetről, mely a hivatalnokok memoran­
dumához hasonlóan, az osztrák mintát 
dolgozta át, a következőket jelent­
hetjük :

Tegnap befejezte működését a pénz­
ügyminisztériumban az a bizottság, 
amelynek Lukács László pénzügymi­
niszter már hetekkel ezelőtt feladatává 
tette, hogy az államtisztviselői fizeté­
sek általános rendezésének alapmunká­
latait készítse el. Ez az alapvető mun­
kálat készült el, több heti tanácskozás 
után tegnap s ma már a pénzügymi­
niszter asztalán fekszik.

E tervezet alapján osztják szét a 
tisztviselők közt julius elsején azt a há­
rommillió koronát is, amit a pénzügymi­
niszter az 1902. évi budgetben a fizetések 
rendezésére az idénre fölvett. A tervezet 
lényege, hogy átveszi ugyan rendezési 
kulcsnak az osztrák államhivatalnokok 
fizetési skáláját, de csak fokozatosan, 
évről-évre egy lépéssel közelítenék meg 
e terv szerint a magyar ál lám hivatal­
nokok osztrák kollégáik javadalmazását. 
A minisztériumi rendező-bizottság piá­
immá ugyanis a fizetés fölemelés meg­
szabásánál az összes tisztviselői rang­
fokozatokat három csoportba foglalja, 
még pedig a szolgálati idő tartama sze­
rint ekként:

I. cs, akik 1894. előtt neveztettek ki 
II. „ „ 1898. „

III. „ „ 1898. után „ „
az első csoport tisztviselői három 

harmadát kapnák fizetésemelés gyanánt 
annak a külömbözetnek, mely az osztrák és 
a magyar államhivatalnokok egyes fize­

tési osztályai közt fennáll: a második 
csoport emberei ennek a külömbözet­
nek kétharmadát, a harmadik csoportba 
eső tisztviselők pedig egyharmadát kap­
ják. Példával megvilágítva: ha egy 
magyar királyi irodatisztet 1893-ban 
kinevezték 500 forint fizetéssel (föltéve, 
hogy azóta elő nem lépett) ez az iroda­
tiszt ma kapna 800 forint törzsfizetést, 
vagyis 300 torint többletet, mert há­
rom harmadát kell kapnia annak a 
külömbletnek, ami az osztrák és a ma­
gyar irodatiszt fizetése közt van és 
ami 300 forintot tesz, De ha már 
1894. óta nevezték ki az irodatisztet, 
csak a külömblet kétharmadát 204 fo­
rintot, ha pedig 1898. után kapta a 
kinevezést, akkor csak egyharmadát, 
vagyis 140 forint fizetésemelést kapna.

Az osztrák tisztviselők teljes fizeté­
sét tehát csak a nyolcz évi szolgálati 
idővel bírók kapnák meg nálunk már 
most, a rendezés első évében is; a töb­
biek apránkint azalatt a nyolc esztendő 
alatt, amit határidőül tűzött ki Lukács 
miniszter a teljes fizetésrendezés befe­
jezésére.

A tervezetről szóló ez a hir éppen- 
séggal nem világos és eoből eligazodni 
a fizetési fokozatok és díjazások jövendő 
beosztására nem igen lehet. Különösen 
feltűnik az, hogy a fizetésemelésre egye­
lőre csak hárommillió koronát szántak, 
azt az összeget, amely már a budget­
ben is fel van véve és meg is szavaz­
tatott. Tudtunkkal a hivatalnokok ab­
ban a. memorandumban, melyet a pénz­
ügyminiszternek átnyújtottak, tizenki­
lenc milliót irányoztak elő, de a mi­
niszter, aki a szolgákról és az altisz­
tekről is gondoskodni kívánt, és ezt a 
pénzügyi bizottság egyik ülésén be is 
jelentette, ezt az összeget kévéséi te. 
Érthetetlen tehát, hogy most mégis 
elég lenne a hárommillió. Csalt úgy 
lehetséges, ha a végrehajtást, évekre 
felosztották, vagyis egyelőre a régebben

szolgáló tisztviselők részeltetnének fi- 
zetésjavitásb.m, ezek közül is egyelőre 
az alsóbb rungfokozttba tartozók. Ez a 
megoldás, ha ugyan igy kontemplálják, 
ami bizonyosan nem tűnik ki, nem 
vo na szerencsés megoldás, sőt semmi­
féle megoldás nem volna. Nem angolta- 
pusz kell ide: radikális, áldozatot hozó 
reform, olyan, mint például — a tü­
zérség újjászervezése.

A szálkái petíció.
Ipoly-Pásztó, március 24.

Pótbifonyitás II. e) pontra.
Varga István bíró: É11 Jakabffy képviselőtől 

semmifele megbízást nem kaptam arra, hogy 
az ipolypásztói választóknak ételt italt szol­
gáltassak ki vagy őket bármi előnyben és 
Ígéretben részesítsem abból a célból, hogy 
ők 1901 okt. 4 én végbe ment választáson 
Jakabffyra szavazzanak vagy Konkolyra ne 
szavazzanak. Az is igaz, hogy Jakabffy ne­
kem megmondotta, hogy 1901 szept. 9-ike 
után a választókat sem etetni sem itatni 
sem őket bármi előnyben részesíteni nem 
szabad és én ezen utasításhoz tartottam 
magamat. 1901 szept. 9 utáni időben válasz­
tók közül senkinek sem adtam ételt italt 
vagy pénzt, avagy Ígéretet nem tettem, sen­
kit sem részitettem előnyben igy Ígéretben 
azért, hogy Jakabffyra szavazzon vagy Kon­
kolyra ne szavazzon s egyáltalán a tilalmi 
időközben én semmiféle italt ételt a szava­
zóknak, vagy más előnyt nem szolgáltattam.

Konkoly kérdésére: hogy vásárolt-e bort 
1901 szept. 13-án a ganádi uradalomtól s 
illetve István majorban egy hordóval ? Nem 
osztotta-e ki 1901 szept. 15-én? kitől kapta 
a pénzt ?

Való hogy én szept. 13-án egy hordó 
bor vásároltam, de erre én egy fillért sem 
kaptam Jakabffytól. É11 ennek árát saját 
pénzemből fizettem ki. Nem váló hogy ab­
ból a választóknak fejenként 2-2 litert, ad­
tam volna. Adtam az összes Konkoly és Ja­
kabffy választóknak bort 1901 augusztus el-

23-án Bosnyák András szentantali gya­
logsági kapitány is a többi között ezt 
Írja: ,.A nógrádi bég basának fogadta“ stb. 
c helyett: A n. b. a basának fogadta 
(„Drégely és Palánk“ stb. c. müvem 1.8. 1.)

Szondy György levelében (Melléklet 7. 
I.) azt a kitételt, hogy „az huszonkét fo­
rintja az szegény megholt uraméból kellene 
valahonnan meglenni“, P. L. nem érti 
és kérdezi, hogy „vájjon kit érthet hő­
sünk ez alatt?“ Erre azt feleljük, hogy 
az nem volt más mint az 1549-ben meg­
halt Vár day Pál esztergomi érsek, Dré­
gely várának s igy parancsnokának, Szon- 
dynak is ura.

Ugyanott a 3) jegyzetben P. L. figyel­
met érdemlőnek találja, hogy a Szondy 
Pál által alapított bononi collegium ala- 
pitvány-levele 1557. febr. 1-én Nagy-Szom­
batban kelt, ki ez időben rozoni püspök 
s nagyprépostja és kanonokja volt az esz­
tergomi és zágrábi székesegyháznak.

Szondy Pál mint az esztergomi főkáp­
talan nagyprépostja rozoni (in partibus 
infidelium) felszentelt püspök (az érsek 
segédpüspöke) volt. Mivel pedig a főkáp- 
talan ekkor Nagy-Szombatban lakott, 
(Esztergom a török hatalmában volt) 
nagyprépostja is csak ott a lehetett s 
azért adta ki itt a bolognai kollégium

alapítványi levelét. Szondy püspök itt 
szentelte pappá Szentkereszti Tamás új­
bányái plébánost is („Tomas de S. Cruce 
oidinatus hic Thyrnaviae per Rmum 
Dnum Paulum Zondinum Eppum“ : Szent- 
kereszti Tamás itt Nagy-Szombatban szen­
teltetett fel főtisztelendő Zundi, Szondy Pál 
püspök ur által. Az 1561-iki barti cano­
nical vidtatio, az esztergomi primási levél­
tárban) A „Zónáim“ alak senkit ne za­
varjon, az gei.Zi .iis alakja a Zondi szó­
nak s annyit jelent, mint Zondi-é, Szon- 
dyó. Ep úgy a „Zondinum“ accusativusa 
a „Zondi“ szónak a per praepositio folytán. 
A „Zondini“, „Zondinum“ tehát a „Zondi“ 
név decimálása: Szondyé, Szondyt.

Végül még ki kell terjeszkednem a bol­
dogult Pongrácz Lajosnak „Szondy két 
apródjáról“ c. s a Konti Lapok 1899. évi 
20. számában közölt tárcájára, melyben a 
többi között annak a kinyomozására hiv 
fel engem, „vájjon Szondy Györgynek 
egyenes utódai-e az alföldön ma is élő 
hasonnevű reform, vallásu napok és Honi­
ban (Paláston) élő földmi vesék ? Továbbá, 
miután Borovszky Samu kinyomozta, hogy 
a nemesebb keblii Ali basa Szondi két 
apródját magával vbte Budára s őket 
Budán tisztességes lóságban tartotta még 
1556. december 30-án is s ekkor a basa

Krusit János Szitnya vár és Bakabánya 
kir. kapitányát egy magyar nyelven irt 
barátságos levélben felszólította, a birto­
kában levő Szondi két apródjának náluk 
levő két török fogoly kiadása és kicseré­
lésére, megtörtént-e ezen csere ?“

Az első kérdésre tagadólag kell vála­
szolnunk, mert mint láttuk, Szondynak 
csak egyetlen örököse Jakab testvére lévén, 
fiai nem voltak s azután Szondy György 
katholikus vallásu volt, mert az esztergomi 
érsekek birtokaikon természetesen nem 
alkalmaztak más vallásu Pszt-eket mint 
katholikusokat, már pedig Szondy (lyorgy 
1545. óta Várday Pál érsek által kineve­
zett drégelyi érseki tiszt volt. Szondy 
György katholikus voltára mutat ,t/. ■=• 
hogy a korabeli Szondy Pál, bizonyara 
rokona, kath. püspök volt s ennek párt­
fogása folytán kerülhetett a primácia szol­
gálatába, mint később öcscse Jakab is, ki 
Pozsonyban lakott.

A második kérdésnél megjegyzendő, 
hogy Krusich János 1556-ban nem volt 
Szitnya vár és Bakabánya kir. kapitánya, 
hanem Korpona főkapitánya. (1553—1562. 
és 1566 1577-ig. L. „Korpona várkapitá­
nyai“ c. müvem 6-8, 15—21. 11.) Ali basa 
eleiben hagyta a két apródot, mert nagyra 
becsülvén Szondy hősiességét, utolsó aka-

r
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8ején, akkor még hire sem volt. hogy Kon­
koly fel fog lépni. — Itt szintén Jakabffy ki­
hallgatását kérte védő ugyan azon körülmé­
nyekre. melyekre Varga István kihallgatta­
tott. Ez elrendeltetett és következőleg foga­
natosíttatott:

la ka bff v. Kern is biztam meg Varga Ist- 
vánt, hogy a választóknak ételt italt szol­
gáltasson ki, vagy őket bármi más anyagi 
előnyben részesítse abból a célból, hogy ők 
1901 okt. 4 választáskor reám szavazzanak. 
Az is való hogy én Varga Istvánt egyene­
sen eltiltottam, hogy 1901 szeptember havá­
ban a szavazóknak bár mit is adjon, Ígér­
jen. avagy azoknak ételre és italra, amit 
1901. szeptember elseje után elfogyasztottak 
egy fillért sem adtam sem Vargának sem 
másnak. És ha ivás történt, tudtom és bele­
egyezésem s hozzájárulásom nélkül történ­
hetett Erre esküt tett.

Pótbi^onyitás
Kóspallug, I. k.J vesztegetési pontokkal 

kapcsolatban.
Karácsony József: Nem választó. Az én 

házam Palis István házával egy folyáson 
eg) beltelken van. A szóban forgó választás 
idejében ugyanakkor midőn Jakabffy líóspal- 
lagon volt. emlékezésem szerint szept 9-én 
történt, hogy az én mint Pális háza leégett. 
Jakabffy tudakozódott hogy kinek háza 
égett le. Es midőn ennek felytán jelenkez- 
tem nála. ő 10 frtos bankót kivett tárcájá­
ból s azt ezen szavakkal adta át „Itt van 1 
egy kis élelemre való“. Én azután ezen 10 
írtból o irtot oda adtam Pális István leá­
nyának, azért, hogy szemrehányás az ő ré­
szükről ne legyen a miatt, hogy Pális a kö- 
nyöradományból nem kapott.

Itt Viski ICárton kihallgatásától, mivel a 
tény teljesen tisztán áll, elállottam.

S{ob. Pótbffonyi/ás a% i koronás utal- 
vány okra.

Behalik Antal: építési vállalkozó. Jakab­
ffy ur részéről semmiféle megbízást nem 
kapott, hogy a szobi szavazók részére egy 
korona értékű utalványt adjon. Az való, 
hogy 10 darab körüli utalványt adtam öcsém 
Behalik A ilmosnak, hogy ezeket szétosztás 
vágott Nagy Pálnak adja át. Ennek indoka 
pedig az. Irigy engem több választó fölhí­
vott 1901. aug. vege felé, hogy mért nem

rátát tiszteletben tartotta, továbbá Sóondy 
mintegy előre akarta Ali szivét kőt ap- 
ródja iránt künyörüleire bírni, midőn Ti­
nódi szerint velők két török foglyot is 
küldött Alihoz s ezeke t is veres bársony 
ruhába öltöztette s „pénzzel kápájukat 
megtöltő, megroká." Tehát a basának már 
viszonosságból is gyengéden kellett bán­
nia a keresztény fiukkal. Midőn pedig 
lüöfi. deez. 30-án a budai basa felszólította 
Krusich korponai főkapitányt, hogy Szondy 
két apródjáért adja ki cserébe a nála levő 
két török foglyot, véleményem szerint 
Krusich bele ment a cserébe, mert Tinódi 
Sebestyén az országos bird lantos, ki 
1554-ben a „Budai Ali basa históriája“ c. 
énekében Szondy Pál apródját megéne­
kelvén, s országszerte várból várba, tá­
borból táborba járván, kobzos énekével 
országos h.rüvó és kcdveltté tette őket, 
kiknek hírét Krusich is jól ismerte (sőt 
talán szüleiket is, midőn 1552—3-ban 
csábrági, utána pedig korponai főkapitány 
volt) s igy kiváltásukért bizonyára na­
gyobb áldozatot is hozott volna, mint a 
két török fogoly szabadon való bocsátását.

Folytatjuk.

__honti lapu

adok nekik italt, mert azt hitték, hogy 
Jakabffy tol nagyobb összeget kaptam e célra 
Eh kijelentettem, hogy sem pénzt sem meg­
bízást nem kaptam és hogy tőlük szabadul­
jak. kiállítottam az utalványokat, melyre az 
volt felírva; hogy „korona értékű kiadható“ 
a stamplimot reá nyomtam. Azt hittem, hogy 
el fogják dobni ezen utalványokat. Nem 
kaptam pénzt Jakabffytól az utalványok 
kiváltására. Nem is váltottam ki még azo­
kat. Az egész értéke az utalványoknak- 
9—10 korona. Ennek kifizetése Luczen- 
baclter Károly felhívott.

Behalik Vilmos bognármester nem szava­
zó. Nem tudok arról, hogy Jakabffy megbí­
zást adott volna bátyáin Behalik Antalnak 
az utalványok szétosztására.

Kis-Ker. II. ni) ponttal kapcsolatban.
Varga Mihály: Jakabffy 1901. szept 2-án 

30 koronát adott az összes kiskéri válasz­
tók részére, hogy költsék el. Az azonban 
nem való, hogy 1901. szept. 14-én itattam 
'ohm a választókat. A 20 koronát nem ita­
lokra hanem fuvarra kaptam.

S\okolya. II. a) pontra március 2G.
Lakait István felső (Iíonkolyista.) A felolva­
sott jkvet én sajátkezüleg aláirtani. Midőn 
Jakabffy Szokolán progr. beszédét tartotta, | 
engem, Marosi Jánost us Tar András bírót, 
f íajnal József felszólított, hogy menjünk 
hozzá bort inni. Mi betérve hozzá, itt kö­
vetkezőket. találtuk: Sütő Szabó János, ! 
Jakus János. Verebes József.Bőger András. 
M. Szabó Jánost- Ki rendezte az itatást s 
kinek borát ittuk s ki adta arra a pénzt, 
mm tudom. Nem tudja, hogy rendezett-e 
Jakabffy itatást. Ő. Marosi János és Tar 
András bíró Konkoly pártjához tartoztak, s 
voltak otr. nem választók is.

Marosi Janos (Koukolvsta) nagyrészt 
ugyan azt vallja, mint előbbi.

Sós Károly tanító (Koukolvsta) A felol­
vasott jkvet sajátkezüleg irtani alá. annak j 
tartalma megfelel a valóságnak. Iíánai Jó­
zsef (kosut) előttem és Bory Tivadar előtt 
1901. szept. 16-an az után kijelentette, 
hogy 1901. szept. 15-óii midőn Jakabffy pr. 
beszédét mondotta úgy nála, mint többeknél 
Jakabffy választói összejöttek ennek egész­
ségére bort inni s otr voltak Iíánai előa­
dása szerint ő nála Portó György, Jakus 
Lajos, Tár József, Iíánai Lakati Adum, 
Hoi tu Mihály. Jakus István, akik egveti- 

keut lettek oda ivas céljából megliiva. Az ö 
előadása szerint a hazánál megjelent válasz­
tóknak Jakus István fizette a bort.

Hogy Jakabffy 1901. szept. 15-én több 
párthivénél nagy itatást rendezett volna, a 
hol állítólag Scliwarcz korcsmájából az ő 
engedőimével hozatott 102 liter bor fogyott 
volna el és vajon Iíánai József és társai az 
italokat Jakabffynak e célra adott pénzéből 
fizettetett-e ki, ezeket ón azon hallomásból 
tudom.

Schwarc\ Bernét korcsmáros nem szava­
zott. A felolvasott jkvet én irtain alá. Mikor 
Jakabffy programboszédet mondott sok bort 
vittek, de mennyit nem em'ókezom. Nekem 
annyiban tűnt fel, hogy több bort vittek 
ezen emberek, mert Hajnal, Tar János és 
Marosi nem jár korcsmába s őket fösvé­
nyeknek ismerem, kik ugyan vagyonosok, 
de tőlem italt nem visznek. Az italok árát 
mind az illetők maguk fizették ki. Másról 
nincs tudomása. (Folytatjuk.)

Egy havi közigazgatás.
Vármogyónk közigazgatási bizottsága o 

hó 7-ón Lits Gyula főispán elnöklete alatt 
rendes havi ülését tartotta meg.

K

I Jelen voltak a bizottság tagjai közü1 
ifj. Jankovich Béla, Ságbi Benő, Somogyi 
László, Bolgár János és Wilczek Vilmos 
gróf, azonfelül Czobor László alispán, a 
főjegyző, az aljegyzők, Lipcsoy Ervin kir. 
főügyész helyettes, Rill József kir. tanfel­
ügyelő, Mczey Károly h. pónzügyigazgató, 
Salkovszky Ferenc dr. tiszti főügyész, Ko­
vács S. Endre dr. kir. tanácsos főorvos, 
Huszár lózsof műszaki tanácsos, Nyáry 
Alfonz báró árvaszéki elnök, Pap Ábris 
állami állatorvos és Sárpy Antal számvevő 
mint előadók.

AllspAni jelentés.
Csöbör László alispán :

Tisztelt közigazgatási bizottság!
April havi jelentésemet tisztelettől a 

következőkben terjesztem elő.
Ápril hó 15. és 16. napjain tartotta a 

vármegye közönsége tavaszi rendes köz­
gyűlését bő tárgysorozattal és a közönség 
nagy érdeklődése mellett. Mely alkalom­
mal több fontos határozat hozatott, mik 
közül kiemelendő és a vármegyei élet kö­
rére kiható fontosságúnak jelezhető a szobi 
járás székhelyének Vámosmikolára és a 
nagycsalomiai székhelynek Csábi-ól Ipoly- 
Nyékre való áthelyezése Moly határozatok 
a vármegye hivatalos közlönyében való 
közzététel után — ami most van folya­
matban — felsőbb jóváhagyás végett bel­
ügyminiszter úrhoz fel fognak terjesztetni.

Ebben a gyűlésben lett megválasztva 
helyettes tiszti ügyészszó Folkusházy 
Sándor ügyvéd.

April 14-ón tartott ülést a központi vá­
lasztmány is, melyen a választók összeíró 
lajstromai leltek felülvizsgálva és egyben 
azok közszemlére való kitétele iránt in­
tézkedés történt.

Kereskedelemügyi minister ur meghall­
gatta kórósomét és 20000 K segélyt küldött 
a vármegyének a közutak jó karba helye­
zése és a lakosság folsegélyozéso végeit.

Ebből az összegből közgyűlés nem lété­
ben 5000 Kt a vicinál utakra engedélyez­
tem, 15000 K maradt, a törvényhatósági 
utak feljavítására, első sorsban pedig a 
Kőkoszi községben még cl nem készült 
törvényhatósági ut építésének befejezésére, 
ami a folyó évben ha meg fog történni, 
akkor a törvényhatósági uhunk kiépítésé­
vel végre teljesen el fogunk készülni, moly 
szerencsés viszonyokkal köves vátmegye 
dicsekodhotik.

Április havában fagy volt, mely ártott 
a gyümölcsfáknak és különösen a szőlők­
nek. Intézkedtem a kár bojolontóso iránt, 
molyok még be nem érkeztek. A magán­
úton vett. újabb értesülések azonban meg- 
nyugtatóbbak, mert jelentéktelen kárról 
bit-leinek, mihez képest remélhető, hogy 
az országszerte észlelt nagy bajt ez évben 
el fogjuk kerülni.

Lukanónye községben április 23-án tiiz 
dühöngött, moly 31 házat és számos mol- 
lékópületet elhamvasztott. Emberélet is 
esett áldozatul. Másnap személyesen vol­
tam a hely színén és első segélyképp 200 
koronát osztottam ki azok közt, kik tel­
jes szegénységre jutottak. Bolügyminisztor 
ur távirati kórósoinro ugyanazoknak 150 
lí segélyt küldött,, valamint nemes ember­
barátaink közül többon szintén adakoztak 
erro a célra.

Arilis 30-án Magyarodon jelen voltain 
a vidék birtokosai gyülokozotóbon, hol a 
földmivolósügyi kormány kiküldöttje elő­
adást tartott a tejszövotkozós előnyeiről. 
Remélem, hogy az elvetett mag ki fog 
kölni és az érdekelt közönség aszövotko- 
zetot meg lógja alakítani.
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Tejszövetkozoti kísérlet történt nemrég 
Kemencén is, azonban ez ideig a kívánt 
siker nélkül.

Jelentem a tisztelt bizottságnak, bogy 
Kovács Sobostény Gyula 11-od aljegyző 
egészségi okokból április 19-ón megvált 
állásától. A tisztikarban óvok óta napi­
renden levő változások miatt a közigaz­
gatás menete sokat szenved, mely váltó-, 
zások reám és a tisztikar vállaira nagy 
terhet rónak, mit elviselni alig bírunk. És 
a tarthatlan helyzet sürgős orvoslást igé­
nyel, azért főispán úrtól sikerrel sürgős 
intézkedést kértem.

Jelentem a tisztelt bizottságnak, hogy 
az egyenes adókivető bizottság 1902 1904.
évekre megalakult, nemkülönben pénzügy- 
miniszter ur kinevezte az adótolszólamló 
bizottság elnökeit, is.

Tisztelettel bemutatom a törvényható­
sági közutak kezelési eredményéről szer­
kesztett április havi kimutatást és kérem, 
hogy jelentésemet, mely intézkedést nőm 
igényel, kegyesen tudomásul venni mól*
tÓZt8SSÓk' Államé,,UCs.et.

Huszár József: Az állami és törvh. köz­
utak április havi állapota a kedvezőbb 
időjárás beáltával javul, az ez évi építke­
zések és helyreállítások megindultak.

A budapest—besztercebányai—krakói
állami közúton karfák, kerókvetök 60.210 
köbméterekben állíttatnak, a partbiztosi- 
lás is megtörtént. Az ipolyság-esztor- 
gom—székesfehérvári utón műtárgyak épí­
tésére árlejtés kitűzve.

A szakállosi hid cölöpözése, az ártér 
bidalapozása megkezdve. A 4. .számú hid 
a letkós—marosi törvh. utón és ezzel kap­
csolatos patak rendezés legnagyobb része 
elkészült. A gr.-kövcsd—páld—füzosgyar- 
mat—kis-ölved—kis-sallói szakasz felül­
vizsgálva, jelentéktelen pótmunkák szük­
sége forog főn.

A földmivolésügyi miniszter közúti mun­
kákra fordítandó 20000 korona államso- 
gitséget utalványozott oly kikötéssel, hogy 
az házi kezelésben végrehajtandó mun­
kákra fordítandó.

Ez irányban a munkák sürgős megin­
dítására az intézkedések folyamatban
vannak. „ ... ..■ »orvosi iflcnlís.

Kovács Sebeslény Endre dr : április ha­
vában a közegészségügyi állapot általában 
kedvező volt. Sem a felnőttek, sem a gyer­
mekek közt nagyobb betegülést okozó kórt, 
illetőleg fertőző betegséget nem észlelt.

Vörheny képezte a legsúlyosabb fertőző 
kórt. Berencsfalun, Litván. Baj tán, Lón tón, 
F. és A.-Toronyben, hozókon, Szakálloson 
36 eset. elhalt 8, gyógyult 10. ápolás alatt 12.

Kanyaró: Nagy-Maroson. Ipolyságon 02 
eset, gyógyult 00. ápolás alatt 2.

Bárányhimlő: Dacsókeszin 4, hfus\ Bör­
zsönyben és Pásztón 4, fül to lob Nagy-Maros 
és Tesmagon 4.

Daikasáiiban 9 gyermek hatósági felügye­
lőt alatt.

Szódagyárak, piacok, mészárszékek, pek- 
mükelyek, boltok vizsgálva.

Állategészségügy.
Pap Abris; következő ragadós jellegű be­

tegségek fordultak ölő:
Láp fene: Gyerken 2 udvarban, Szénuva- 

ron 2. Devicsén 1, Barátiban 1.
Rühliór: Szuliányban 10, Csábon 10, 

Ipolykeszin 2.
Sertés orbánc: Kiskereskény 10, Ipoly- 

keszi 2.
Veszettség gyanúja miatt Paláston egy 

ebet kiirtottak, a fejét a kór alapos uiegálla-

pithatása végett állatorvosi főiskolára küld­
ték, a megmart embert pedig a budapesti 
Pásztor intézetbe szállították.

Mefev Károly h. pénzügy igazgatónak. Lip- 
cSiyErvin kir. fóiigyószhelv estesnek RillS óz séf 
kir tanfelügyelőnek és Nyáry Alfonz bárónak 
ezúttal jelentősebb jelenteni valója i em akadt.

h_é_6 T Ő 1.
— hits Gyula vármegyénk főispánja két 

napot hivatalos dolgokban Budapesten töltött
— A tiírsasiígbél. H o r v á t h Béla eszter­

gomi főispán c hó elején költözött családjával 
állandó nyári tartózkodásra ipoly-nyéki birtokára. 
— Majthényi László báró v. b. t. t, főrendi­
házi tag. közéletünk o kiváló exponense a héten 
vonul ki a fővárosból lukanényei tuszkulánurnába. 
_ Ugyancsak a napokban költöznek ki nyara­
lásra családjukkal M aj thényi Otmár cs. és 
kir. kamarás lukanényei, L a k y Károly cs. és 
kir. kamarás felső-túri birtokára.

— Iskolai látogatás. M á r t o n f y 
Márton orsz. ipariskolai főigazgató tegnap 
szerdán meglepte iparos tanonciskolánkat 
éppen előadás közben. Megjelentek ugyan­
ekkor alispánunk, mint a felügyelő bizottság 
elnöke, valamint a kir. tanfelügyelő is és 
több lel ügyelő bizottsági tag, A gyermekek­
től nyert korrekt feleletek, a rajzolt kitűnő­
ségé meglepte a főigazgatót és hízelgő sza­
vakkal adott kifejezést megelégedésének, s 
többek között megemlítette azt is, hogy ipa­
ros tanonciskolánk nagyban felülmúlja tan- 
eredmény tekintetében a szomszéd várme­
gyék hasonnemü intézeteit, melyek egy né­
melyikénél botrányos állapotok léteznek. A 
főigazgatónak iskolánk felett mondott ezen 
hízelgő szavai megnyugtathatják az érdek­
lődő közönséget az iránt, hogy iparos tanonc 
iskolánk jó kezekben van letéve. A felügyelő 
bizottságnak mondott elismerő köszöneté után 
a gyermekeket a munkásságra, a hazasze­
retetre és becsületességre intve, távozott.

— A líOzigazgiitíis Köréből L i t s Gyula 
vármegyénk főispánja Sartorius István ka­
locsai kir. törvényszéki joggyakornokot közigaz­
gatási gyakornokká és egyidejűleg tiszteletbeli 
szolgabirdvá nevezte ki, akit az alispán a jegyzői 
karhoz osztott be. Kovács S. Gyula lemondása 
folytán a főispán következő dispoziciókat tette: 
C z o m p ó Kde Ill-ad aljegyzőt 11-őri aljegyzővé, 
P á 1 y i Pál korponai szolgalmait III-ad aljegy­
zővé, R u I t k a y István III-ad aljegyzőt Ipoly­
sági szolgabirdvá helyettesítette, Reviczky 
Gábor dr. Ipolysági szolgabirót Bátba, Fodo r 
Vilmos dr. háti tb. főszolgabírót Korponára he­
lyezte át.

— A szalatnyai Fürdővendéglő
a pünkösdi ünnepek alatt nyílik meg, 
moly körülményről ez utón értesítjük a 
közönséget. Illetékes helyről vettünk tu­
domást arról, hogy a fürdőhelyen állan­
dóan jó, tiszta italok és ételek lesznek 
kaphatók. Minden pénteken halászlé. A 
fürdőszobák is a mai kor igényűinek meg­
felelően átalakíttattak. — Végre belátták 
azok, akiknek ez már régen kötelességük 
lőtt volna, hogy a város közvetlen szom­
szédságában lövő és közszüksóglotot pótló 
ezon fürdőhelyet és gyógyforrást nem lehet 
azon a minden kritikán aluli nívón hagyni, 
amelyen az eddigoló sínylődött.

— Az egylalz Köréből. A bíboros herceg-pri- 
iiiás Schreiber Aladár Ipolysági plébános he­
lyébe T i 11 m a n n Béla Ipolysági káplánt nevezte 
ki esztergomi segédlelkészszé.

— I,;í»i';>:n'»bb;iiiás a városban. Tegnap­
idéi,,. ste a Deák utca sarkán levő petróleum 
Iá. pás felrobbant és a nagy szélben ugyancsak 
v" "ólyeztotte lángjával a közvetlen mellette álló 
Knület zsindely tetejét. Már a lámpa faállványa 
is lángot fogott és a veszedelem csak úgy volt 
elhárítható, hogy nchányan kövekkel verték le a 
hivatásáról megfeledkezett világosítót. — Kívá­

natos lenne rövidesen egy újabbal pótolni, mert 
esténként az amúgy is kitünően kövezett járdá­
kon a közlekedés az egyiptomi sötétségben majd­
nem lehető tlrn.

— lláziiNNág. Grosz Sándor budapesti ká­
véháztulajdonos e hó 7-én kötött házassági frigyet 
Su ei ez ky Jolán kisasszonnyal, Susiczky 
Jakab ipoly-balogi földbirtokos leányával.

— Feltört templom. Az Ipolysági orth. 
zsidó templomot szombatról vasárnapra vir­
radó éjjel beiörtók és a gyűjtő perselyt, a 
melyben igen kis összeg lehetett, kirabolták. 
A tettest csendőrségünknek Neumann 
Ernő, az Ipolysági kórházban ápolt egyén 
személyében sikerült kinyomozni, akit le is 
tartóztattak.

— Halálozás. Trupp Károly árvaszéki 
nyilvántartót és családját mély szomorúság érte. 
R ó z s i k a nevű leánya élte bimbóhasadásában, 
14-ik életévében pénteken meghalt.

— Műkedvelő s/,inelőadás. A „Gond- 
j'ifo“ asztaltársaság jótékonyczélu műkedvelő 
előadása a lukanényei tüzkárosultak javára 
a városháza nagytermében június hó 1-én 
tartatik meg. — Ez alkalommal színre kerül 
Gárdonyi remek darabja a „Bor.“ Női sze­
replők lesznek Hurik Rózsika, Schreiber 
Mariska. Lőrincz Erzsiké és Uzel Böske; 
férfi szereplők a műkedvelő gárda jól ismert 
tagjai Kállay Ede. Eiczinger Ferenc, Iíut- 
kay Aurél, Szkladányi Károly, B irczely 
Sándor, llaiczl István és Fáyl Zoltán (Göre 
Gábor bíró.)

-- Vályázal a lévai lanilő Képzőben.
A lévai tanitóképzőintézet igazgatósága következő 
sorok közlésére kért fel: Tanítóképző-intézetünk 
első osztályába az 1902/1903. iskolai évre 30 nö­
vendék vehető fel, a kik 14-ik évöket már be­
töltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s annyi 
képzettséget igazolnak, a mennyit a felső nép­
iskolának, a polgári, gimnázium és reáliskola alsó 
négy osztályának sikeres elvégzése nyújt. E 
követelmények igazolása szabályszerű iskolai bi­
zony it ványnyal történik. A kik most végezik az 
említett intézetek -"gytdik osztályait, azok a 
husvétkor kiosztott értesítőt mellékelik a folya­
modványhoz, az iskolai év végén azután beadják 
az intézet igazgatóságánál a szabályszerű bi­
zonyítványt. A felvétel módozatai: a) A felvételre 
vonatkozó s egy koronás bélyeggel ellátandó 
folyamodványt, a vallás ős közoktatásügyi in, kir. 
miniszterhez kell címezni és a tanítóképző-intézet 
igazgatóságánál 1902. május 31-ig beadni, b) A 
pályázati kérvényhez csatolandók: 1. születési 
bizonyítvány; 2. iskolai bizonyítvány az 1900,1901. 
iskolai évről; 3. a. negyedik osztályról szóló bizo­
nyítvány vagy a második évharmad végén kiadott 
értesítő; 4. tiszti orvosi bizonyítvány arról, hogy a 
folyamodó a tanítói pályára alkalmas5. hiteles 
községi bizonyítvány a szülök vagyoni állapotáról 
a családba polgári állásának feltüntetésével; G. 
hiteles családi kimutatás. Kedvezmények: I.osztály. 
240 korona értékű köztartásban részesül G nö­
vendék. 180 korona értékű köztartásban részesül 
4 növendék. 120 korona értékű köztartásban ré­
szesül 3 növendék. Évi 120 korona pénzsegélyt 
kap G növendék. II. osztály. 240 korona értékű 
köztartásban részesül 7 növendék, 180 korona 
értékű köztartásban’- ' ízesül 6 növendék, 120 ko­
rona értékű kozo.u iictsban i eszesül 3 növendék. 
Évi 120 kor, ,:a pénz. selyt kap 5 növendék. 
III osztály. 240 '-c.om értékű köztartásb; u ré­
szesül 8 növendék. ISO korona értékű köz1 i,sbau 
részesül 5 növendék. 180 korona . _..u pénz­
segélyt kap C növendék.'IV. . ,y. 240 korona 
értékű köztartásban - ,0 növendék. 180
korona értékű köztartási , i eszesül 4 növendék. 
240 korona pénzsegélyt kap 1 növend. 200 ko­
rona pénzsegélyt kap 1 növend. 180 korona 
pénzsegélyt kap 6 növendék.

— Nyári menetrend. A magy. kir.
államvasutak és az általuk kezelt magán vas­
utakon folyó évi május hó 1 -én a nyári me­
netrend lépett életbe, melynek lényegesebb 
bennünket érdeklő eltéréseit a jelenlegi me­
netrendtől a következőkben közöljük t. ol­
vasóinkkal :

A budapest—marchegi és galánta—zsol­
nai vonalon. Budapest és Bécs között a 
Budapest nyugati p.-u.-rúl jelenleg reggel 8 
órakor induló, illetve Becsből este 9 órakor 
Budapest nyugoti p.-u.-ra érkező gyorsvona­
tok menete gvorsittatik olyképp, hogy az
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előbbi Budapestről való indulásának válto­
zatlan fentartása mellett Becsbe már d. u.
J2 5, Peiol<01' érkezni, az utóbbi pe­
dig Becsből d. u. 5 órakor fog indulni és 
Budapest nyugoti p. u.-ra este 9 óra 5 perc­
kor érkezik.

E módosítás folytán az említett gyorsvo­
nat előtt, illetve után közlekedő budapest— 
zsolnai gyorsvonat menetrendé is módosul 
olyképpen, hogy az indulás Budapest nyu- 
goú pályaudvarról reggel 7 óra 20 perckor, 
az érkezés Zsolnára délután 1 óra 33 perc­
kor, az ellenirányban pedig az indulás Zsol­
naiéi délután 3 óra 12 perckor és az érke­
zés Budapest nyugoti p. u.-ia este 9 óra 45 
perekor történik.

Budapest nyugati p. u. és Érsekújvár 
közöst, Párkany-Nánán Balassa-Gyarmat és 
Léva felé, illetve felől való csatlakozással, 
a múlt nyáron is forgalomban volt egy-egy 
személyvonat ismét naponta forgalomba he­
lyeztetik.

E vonat Budapest nyugati p. u.-ról reggel 
6 órakor indul, illetve ide éjjel 11 óra 30 
perckor érkezik.

E vonatok közlekedése folytán a Budapest 
nyugati p. u.-ról az uj menetrend szerint 
reggel 7 óra 20 perckor induló és ide este 
9 óra 45 perckor érkező zsolnai gyorsvonat 
Perbeten csak feltételesen fog megállunk

Budapest nyugotip. u. és Párkány-Nóra 
között Budapesttől Párkány-Nánáig a múlt 
nyáron forgalomban volt délutáni gyorsított 
helyi személyvonat ismét naponta forgalomba 
helyeztetik.

E vonat közlekedése folytán a Budbpest 
nyugoti p. u.-ról d. u. 1 óra 45 perckor 
Becsbe induló gyorsvonat Vác, Nagy-Maros, 
Visegrád és Párkány-Nánán csupán fölszál­
lás céljából állíttatni meg

A Pozsony felől Budapest nyugoti p. u.-ra 
reggel 7 óra 5 perckor érkező gyorsteher- 
vonat Párkány-Nánát.ól kezdve személyszál­
lításra rendeztetik be.

A Nagy-Marosról Budapest nyugoti p. u-ra 
jelenleg este 8 óra 45 perckor érkező sze­
mélyvonat ismét Párkány-Nánáról kiinduló- 
lag fog közlekedni.

Budapest nyugoti p. u. és Nagy-Maros 
között Nagy-Marosról este 9 órakor Buda­
pestre, június hó 1-től pedig a Nagy-Maros­
ról reggel C óra 55 perekor Budapestre in­
duló helyi személyvonat helyeztetik naponta 
forgalomba.

A Budapestről este 7 óra 50 perckor 
Vacra induló helyi vonat június hó 1 -tol 
folytatólag Nagy-Marosig fog közlekedni.

Továbbá május hó 15-től vasár- és ün­
nepnapokon Budapestről d. e. 8 óra 45 
perckor Nagy-Marosra és Nagy-Marosról d. 
ti. 4 óra 20 perckor Budapestre, végül má­
jus hó 15-től bezárólag szeptember hó 15-ig 
ugyancsak vasár- és ünnepnapokon d. e. 11 
óra 35 perckor Budapestről Nagy-Marosra 
és onnét d. e. 11 óra 40 perckor Budapestre 
induló helyi személyvonat fog közlekedni.

— Vallási türelmetlenség. Egy olva­
sunk panaszol el egy igen sajnálatos esetet. 
Jerffv Antal egegi nagybérlő birtokában 
meghalt egy evangélikus cselédasszony. P o h I 
Nép. János egegi plébános megtiltotta, hogy 
a halott fölött nem szabad a katolikus temp­
lom harangjaival harangozni. A keresztény 
szeretet és a kölcsönös vallási türelmesség 
nevében igazán sajnálkoznunk kell a fölött, 
hogy ily vak türelmetlenség megtörténhetik. 
Terényben ugyancsak akkor 'halt meg egy 
katholikus kis leány és Kori cjs á n s z k y 
Pál evangélikus lelkész keresztény szere­
tettel engedte meg az ő templomában a ha­
rangozást. A két eset mily kirívó diszonán- 
cia igy egymás mellett.

— Verekedő mezőe.sőNz. fKovács János 
feszéri cigány, ki különben udvarnöki mezőcsősz, 
a napok bau Visny Emilnó patkós-pusztai földbir­
tokos Konda Mihály nevű juhászát ok nélkül egy 
vas végű husánggal megtámadta és súlyosan ősz- 
szeverte Csodálkoznunk kell azon, hogy egy köz­
ség hogy alkalmazhat csó'sznek egy cigányt, aki­
bon alig találhat elég erkölcsi megbízhatóságot. 
Felhívjuk az ügyre az illetékes hatóság figyelmét

a
es különösen arra is, hogy a teszéri határban egy 
cigánytelep van, melyen közel száz f o g 1 a 1 ko- 
zasnélküli cigány munka nélkül, tétlenül 
tartózkodik. Küzbiztossági szempontból ezt nem 
volna szabad tűrni.

öngyilkosság1. Már hirt adtunk 
róla, hogy Pányik András balassagyar­
mati szabó mester tévedésből elvitte Hop- 
nnger József vendéglős óráját. A dolgot 
hivatalból üldözték, és a szegény öreg aki 
még törvény előtt sohasem állt, annyira 
tolt a tárgyalástól, hogy felakasztotta ma­
gát. A szomorú esetről részletes tudósítá­
sunk ez : Panyik András b -gyarmati ma­
gyar szabót a méhesben felakasztva ta­
lálták hozzátartozói. Az öngyilkosság oka 
ogy arany óra Pányik András ugyanis 2 
oy előtt az Ipolysági országos vásáron volt, 
íuiol jó üzletet csinált s igy a Hopfin^or 
vendéglőjében többet vett be a jóból, mint 
a mennyi kellőn volna. Pányik érezvén 
az ital hatását, felkérte Hopfingert, hogy 
adjon neki szállást. A vendéglős saját szo­
báját nyitotta ki, a hol aztán Pányik le­
feküdt és csakhamar elaludt. Másnap Pá- 
ny ik hazajött B. Gyarmatra s nagy cso­
dálkozására ogy arany órát talált a mel­
lénye zsebében. Ugyanaz nap megjelentek 
házában az ip dysógi csendőrök is és Pá- 
nyik, amint a csendőröket meglátta, mind­
járt mondta nekik : „tudom miért jönnek: 
az arany óráért. Itt találtain a zsebemben 
s mar vissza akartam küldeni Hogfingor- 
nok. valaki megtréfált velő s bocsuztatta 
a zsebembe.“ A csendőrök átvették az 
órát és a bűnvádi feljelentést megtették 
az Ipolysági kir. törvényszéknél. Sok tanú 
kihallgatása után ápiilis 30-ikára tűzték 
ki a végtárgyalást, de bizony az tárgyta­
lanná vált, mert a 70 óv körül járó Pá­
nyik Andrást aki egyébként jó hírnek 
örvendő iparos volt, aznap temették el.

Kotláim róka. II ó k a István hont- 
varsányi lakos alaposan rászolgált arra a 
névre, amivel őt a néphumor elkeresztelte. 
-Nagy művészettel űzte a lopás mesterségét, 
ós különösen szárnyas baromfi volt az ő 
szakmája. Ügyességét legjobban bizonyítja, 
hogy a légé bore bb figyelem dacára 6-7 
évig cl tudta kerülni a lain telő igazságot.
de a múlt héten rajta veszett, Balassagyar­
matról jövet 1 [agyagon elfogták és letartóz­
tatták. Másnap egy egész szekérre való bün- 
tárgyat vittek Hont-Varsányim!. Bóka István 
tolvajlasaiból már összekoporgatott egy kis 
tökét is, de ez nem lesz elegendő, hogy 
kárpótlást adjon a számtalan lopásért, a mit 
a ke Iáim róka sorban büszkén ós dicse­
kedve vall be.

Tüzek. Felső-Terén y bon április 
24-ón tűz volt, mely a kéményből kelet­
kezett ós Pozot Jánositó házát hamvasz­
totta el. A ház biztosítva volt. — Tegnap 
este városunkból nagy tűz volt látható ós 
a king nyelvek a messze távolból egészen 
idő vöröslőitek. Az irány Börzsöny felé 
volt, do lapunk zártáig tudósítás hozzánk 
uom érkezett.

Elitéit párbnjozók. D r o s z t Artur 
vámos- mik ólai körjegyző és fi, a k s á n y i 
Géza kir. postamester mint annak idején 
Iliiül adtuk, kardpárbajt vívtak, melyben 
utóbbi jelentéktelonül megsebesült. A kir. 
törvényszék párviadal vétsége miatt mind­
kettőt vad alá helyezte, os a hétfőn megtar­
tott végtárgyaláson mindkettőt 3—3 napi 
államfogházra Ítélte.

— A budapesti kertészeti kiállítás, 
mint tudósítónk értesít, nemcsak a közönség 
hanem a legelső szaktekintélyek véleményei 
szerint minden eddigit felülmúl és vetekedik 
bármely világkia Ili tussal. Ezen siker orosz­
lánrésze Mautimer Ödön cs. és kir. udvari 
magkereskedőé, akinek kiállítása oly szép i 
és fenséges, hogy a cég tulajdonosa nem 
győzi fogadni az elismerő nyilatkozatokai,, 
melyek valóságos óvációszámba mennek.
A megnyitás napján József főherceg szemé­
lyesen gratulált Mauthner Ödönnek és be­
mutatta Klotild főhercegnőnek. Kedden ő

felsége meglátogatta a kiállítást és minden 
egyes csoportnál elismerését fejezte ki Mautli-
rm", vuJ,lághh'Ü céS- me'y eddig 22 kül­
földi kiállításon az első dijakat vitte el, ez-
utta! versenyen kívül jelent meg. hogy mel- 
ette főképp a vidéki cégek is érvényosül- 
hessenek. sót 6 maga is 2 tiszteletdijat 
ajánlott fel a kiállítás ügye érdekében. — 
Mauthner csoportjai 15 főhelyet foglalnak 
el az iparcsarnok ban és az előtte levő terü­
leten. — Olyan gazdag babérerdőt, pálmali- 

e 08 szindus virágokat még nem látott 
a budapesti közönség, a minőt Mauthner 
varázsod oda. Kiállított többi között xiruló 
1000 Crimson fiam hier rózsát. 3000 nagy- 
viragu Cineráriát, több mint 4000 bubérfát, 
melyek a kiállítás után eladásra kerülnek, 
800 szegfű1: 175 változatban s.b. stb. - Még 
a szakemberek is oda nyilatkoztak: „tudtuk 
105 Mauthner nagy. do hogy ilyet is tud 
nyújtani, az már igazán páratlan !u A zsűri 
egesz zavarban volt. hogy mivel fejezze ki 
ehsmereset es megbízta az elnökséget, lio»y 
magasztaló hangú levélben mondjon köszö­
netét Mauthnernak. amiért a kiállítást oly 
magas színvonalra omelto.

Ken(löt i lilv. B a t á r András ipoly- 
pasztói gazdaember valósággal rászolgált a falu­
rossza névre. Pénteken beállított Steiner 
Mór korcsmájába és nagy hangon pálinkát köve, 
telt. Miután azonban fizetni sosem szokott, nem 
adtak neki, amiért megtámadta Steinert, aki 

I , ,™m fla és '»ehány vendég segítségével kitusz- 
I foltf a korcsmából. Erre kapát hozott és azzal 
! kezdte, a.flatal Steinert szorongatni, akinek se- 

gelykultusaira berohanó apja forgópisztolyából 
harmat lőtt a támadó felé, akit egy lövés fején 
horzsolt, hogy elborította vére. Erre egy húsán- 

! gört futott ös azzítl Steiner Ármint ütni kezdte 
mire az öreg Steiner szintén hozott ilyen szer­
számot, amivel azután sikerült Batári harcra 
képtelenné tenni Batár nem ismeretlen a tör­
vény emberei előtt. Tavaly Rosenbaum pásztói 
lakost szurkaita meg életveszélyesen. Steiner 
több ízbeu panaszkodott, hogy Batár őt megölés­
sel fenyegeti és egy Ízben a mikolai járásbíróság­
nál, S zl a b y albirónak feljelentette életveszélyes 
enyegetés miatt, aki természetesen ez ügyben 

mit, sem tehetett. — Különben vagy tízszer volt 
büntetve es összesen hat é v e t és két hó­
napot töltött csupa ilyen g a- 
r á zda dolgokért börtönben. Steiner 
ot most a szobi főbírónál jelentette fel és re­
megve varja sorsát, mert a zabolázhatlan ember 
mindenre kész, hogy megveretéseért véres boszut 
álljon.
- Mikor házasodjunk? A házas­

ságnál nem játszik utolsó szerepet az 
időszak megválasztása som, ezt különösen 
némely vők állítják, mondván: — Éle­
tük logboldogtalanabb időszaka volt az 
mikor ezt az ostobaságot elkövették I 
„A kis házi tanácsadó“ cimü könyvecske 
u mely úgy látszik, a férfi világ jólétét 
tartja szemei előtt, erre vonatkozólag a 
következő verses utasítást adja:

Januárban még nem szabad, 
llisz jobb mulatság is akad 
A nősülésnél, - Februárban 
Egy lány sincs othon, mind a bálban,
Bőt a márciusban sem tanácsos,
A nő ilyenkor fáradt, álmos.
Április a bolond hava.
E hóban nőt no vigyj’ haza.
Májusban itt a szép tavasz,
Jobb lesz, ha még nőtlen maradsz,
Júniusban langyos az est,
A férfi nősülésre rest.
Júliusiján nagy a meleg,
Ne házasodj meg, ezt no tedd.
Augusztusban forró a nyár,
Ke siess, hisz a lányka vár.
Szeptember esős, csúnya ősz;
Ne nősülj, ne légy asszony csőcs.
Októberben hűvös a szél,
Boldog, ki akkor nőtlen él.
Novembsrben nagy a hideg,
Az asszony nem kell senkinek.
Decemberben esik a hó —
És házasodni nem való! . . .

Hát akkor mikor házasodjunk!
— Gazdáink figyelni éhei A külföldi

porosz szenet teljes mértékben pótolja a 
tatai tojás szén (brikett). Uralunk a vonat- 
kozó hirdetésre.
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— Répeslevelemőlap újdonságok a 
közeledő nyári idény alkalmából ismét 
naponta érkeznek Neumann papir- 
kereskodósóbo. Olcsó árak, óriási választók.

— Nevet« ttrttkasUk. Nem rég halt meg B. 
máv. tisztviselő, ki az utóbbi években úri módon 
élt és ez az életmód mindenki előtt rejtély ma­
radt, annál is inkább, mert a csekély nyugdíjból 
nem juthatott a költséges élvezetekre. Az örökö­
sök kíváncsian lesték a végrendelet tartalmát. 
De ebben csalódtak. Nem maradt se pénz, se 
értékpapír. Ellenben csakhamar rábukkantak a 
jövedelmi forrásra, mely az elhunytat éveken át 
ellátta pénzzel. Kis jegyzőkönyvének egy pár ol­
dalán a Török A. és társa név volt feljegyezve 
és a jegyzetek magyarázó része bebizonyította, 
bogy B. rövid egy pár év alatt sok kisebb nyere­
ményen kívül négyszer tekintélyes összeget, 
köztük két főnyereményt nyert Török A. és 
Társa cégnél, kinek Teréz-körut 46., Váci-körut 
4., Muzeum-körut 11., Erzsébet-körut 54. és Ke- 
repesi-ut 32. sz. alatt vannak a banküzletei. A 
további kutatások alkalmival egy lekszikonban 
egy 300.000 koronáról szóló bankletéti elismer­
vényt és egy osztálysorsjegyet találtak az örökö­
sök. A véletlen úgy hozta magával, hogy ez a 
sorsjegy is nagy összeget nyert Török bankházá­
ban. Elképzelhető, hogy az eddig szomorú örökö­
sök arca mint derült ki a nem várt nagy örökség 
felfedezése folytán.

IRODALOM és ZENE
— Hollandia fénykora Minden nem­

zetnek értéke az emberiség kifejlődésének 
tett szolgálatától függ. A legkisebb országok, 
melyek nagy szolgálatot tettek az emberiség 
kifejlődésének, bevésték nevüket az emberi­
ség történet könyvébe. Görögország már 
régen elpusztult, dejmüveltsége ma is ól, inert 
a görög nép élete beolvadt az emberiség 
szerves kifejlődésébe. Tyrus és Velence már 
csak árnyékai lettek régi önmaguknak, de 
Veronese képei, a dogé-palota csodálatos 
művészi hangulata még ébren tartják Velence 
fénykorát s a piazzára még mindig azzal a 
tisztelettel lépünk, mint mikor az aranyos 
Bucentoro szállt ki az Adriára a ormáról a 
dogé arany gyűrűt vetett a hacokba, el je- 
gyezni a tengerrel a tenger szép királynőjét 
Velencét, a tenger álmát, Olaszország legszebb 
leányát. S fönt Északon egy kis ország épen 
igy irta be nevét az emberiség történet- 
könyvébe Van Ostade csodálatos művészete 
megrögzitette Hollandiának a fénykorát. A 
poli'ikai Hollandia szenvedhetett vereséget 
gyászt és baltörténeteket, a művészi Hollandia 
mindig azon a fokon maradt, a hova Rem­
brandt, Rubens. Van Dyk emelte. Ilolandiának 
eg) szinti földje, ködös levegője és szürke ege 
művészi témává lett a hutaiul mesterek j táj ke­
pein. Erről a fényes korról szól a Nagy Képes 
Világtörténet most megjelent 159. füzete. A 
12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik, egyetemi tanár, ki egy utcai a kötet 
Írója is, Egv-egy gazdagon illusztrált kötet 
ára díszes telbőrkötósben 16 korona ; füze­
tenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kiadók­
nál (Révai Testvérek Irodalmi intézet Rész­
vénytársaság Budapest, Vili., Üllői-ut 18. 
sz.) s minden hazai könyv kereskedés utján 
havi részletfizetésre is.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
9-dik füzete a következő szép zenemű új­
donságokat közli : I. „Kis kutya nagy ku­
tya nem ugat hiálm“ népdalt. II. „Mendels­
sohn B. F. „Vízi ut,— Wasserfahrt müdalt 
duettet. 111. Keiss Vilmos „A férfi és a 
méh“ dalkeringőt. IV. Staoke István „Dal

füzetre (66 zeneoldalra) 3 korona. Előfizet­
hetni a most folyó II. évnegyedre, valamint 
az előző évnegyedekre is a „Zenélő Magyar- 
ország* zenemű kereskedésében Budapesten 
VIII. József körút 22/24, honnan mutatvány 
füzetet 60 fillér beküldése ellenében bór- 
mentve küldenek.

Apró szenzációk.
MlazUliaiid ur légyotton.

Ennek a tragikomédiának a hőse — Kisztihand ur.
Kisztihand urnák azért kereszteltem őt el, mert 

különös előszeretettel használja ezt a köszönési 
módot: „Kisz ti Hand!“ És pedig nemcsak a höl­
gyeket szokta eme elegáns formában üdvözölni, 
hanem a férfiakat is. — Teszem azt, ha sikerült 
megpumpolnia valamelyik ismerősét, Kisztihand 
ur mentén a hálás kisztihand-dal — fizet. — Ha 
megkínálja őt egy jó barátja cigarettával, vesz 
egyet, nagy kecsesen kisztihandot rebeg és ha 
az a szegény jó barát még gyufával is szolgál, 
Kisztihand ur ajkairól rögtön újabb kisztihand 
röppen el.

A szép nemmel szemben kizárólag a kisztihan­
dot használja. — És hogy a hölgyek Kisztihand 
urat jó modorú fiatal embernek ismerik, ennek 
egyik oka a granciózus „kisztihand“-ban kere­
sendő. — (Egyéb okok között K. ur deli termete, 
csinos arca, szép, fekete bajusza is szerepelnek)

Kisztihand ur jellemzésére vonatkozólag külön­
ben elég annyi, hogy végtelenül nagy szamár és 
e mellett — nagy szájhős.

*

Már éjfél felé jár az idő, az asztaltársaság na­
gyobb részének, köztük Kisztihand urnák kis — 
szalonspicce van.

Kisztihand ur a szokott módon az ő meg nem 
történt kalandjai egyikét beszéli el.

P. ur a legjózanabb valamennyi; között, meg­
unván az üres fecsegést közbevág:

— Jól van. elhiszem, hogy a szép R.-nőnek ba­
rátja vagy, de, ha oly nagy Don Juan vagy, tar. 
tod-e 5 üveg pezsgőbe a fogadást, hogy attól a 
lila ruhás, szép bakfistól, a kivel vacsora előtt, 
sétaközben találkoztunk, s a kiről nekem azt 
mondtad, hogy „ez is szerelmes belém“, — nem 
kapsz találkát?

— Tartom
— Határidő?
— Mától számítva két hónap . . .
— Helyes.

szöveg nélkül—Lied ohne Vort.“ A havonta 
kétszer és mindenkor ily változatos és ak­
tuális zencujdonságokftt közlő zonemüfolyú- 
iratot zenekedvelőink különös figyelmébe 
ajánljuk. Előfizetési ára egynegyedévben 6

Kisztihand ur már a haimincharmadik anzik- 
cot küldte el Szivecskénok (nőmén est omen) 
a lilaruhás szép bakfisnak.

Ám azonban Szivecske nem reagált, a határidő 
pedig már vége felé közelgett.

Végre egy döntő lépésre határozta, el magát.
Levelet irt. Szivecskénok, s azt, Szivecskeék 

szobalányának közvetítésével, sikerült is kézhez 
juttatnia.

A levélben, 4 oldalon keresztül égre-föld re es- 
küdözik, hogy csak őt, egyedül őt szereti, s ha 
nem akarja, hogy kioltsa (már t. i. a saját) éle­
tét, „a mely drága nagysám nélkül annyit sem 
ér, mint a csuszó-mászó féreg nyomorult élete“, 
úgy adjon alkalmat, hogy „szivének legmélyebb, 
legforróbb, legszentebb érzelmeit négyszemközt 
kifejezhesse“. — Férfiul, lovagias becsületszavai a 
fogadja, hogy a bájos nagysámnak egy haja szála 
se görbül meg, mert az ő szerelme a legideáli­
sabb, a legplátóibb vonzalom.“ — —

Másnap illatos, rózsaszínű leveleeske alakjában 
megjött a várva-várt válasz:

„Ma este szüleim nem lesznek itthon, pont 9 
órakor várjon a liget bejáratánál.Fekete fojkendő 
és hosszú, kék gallér lesz rajtam.“

*

Színhely: az „uj telkek“ és a „Csűr“ közt el­
terülő liget. - Idő: 10 perccel 9 óra előtt. - Kisz- 
tihand ur, az est hőse cs P. ur (az ellenőr) halkan 
beszélgetnek. - A nagyon szkeptikus P. ur még 
mindig kételkedik: - Hátha felültetett? - Do ' 
kérlek kedves barátom, hogy gondolhatsz ilyes­
mire, engem a hölgyek egyáltalán nem szoktak 
fel ültetni. — Mondd inkább, minő pezsgőt iszunk? I

E pillanatban üti a toronyéra a 9 ot.
P. ur visszahúzódik a sövény mögé, Kisztihand 

ur a liget bejárója elé megy,
A hold disk réten elbuvik egy felhő mögé, sötét 

lesz, csak a Himmler házon levő lámpa szór némi 
fényt a homályba. — _ ___

Léptek zaja hallszik, valaki jő_________
Kisztihand urat sajátságos izgatottsá

A valaki óvatosan lépkedve a lámpa alá ér:, 
fekete fej kendő, és hosszú kők gallér van rajta.

— Ez ö; suttogja boldogan Romeo és siet Jú­
liáját fogadni:

— Kisztihand, nagysám!
— Pszt . . . pszt inti Rómeót csendre Julia és 

rámutat a legközelebbi padra.
Julia leül, Romeo féltérdre ereszkedik előtte, 

jobb kezét szivére teszi és nagy páthosszal kezd 
szavalni:

— Oh, mondja imádott nagysám, szeret-e en­
gem egy picikét----- — —

Tovább már nem folytathatja azon egyszerű 
okból, mert abban a pillanatban egy hatalmas 
pofon csattan el arcán, a melytől ő kelme rögtön 
hanyatvágódik.

Kisztihand urnák, a ki nyilván nem volt elké­
szülve eme drasztikusan csattanó feleletre, ideje 
sincs feleszmélni, mert az első pofont menten 
követte a második, a melytől akár nagybőgőnek 
nézhette az eget.

Hősünk nem veszi tréfára a dolgot, ill a berek 
nád a kert, —• megugrik. A fekete kendős, kék 
galléros valaki (elárulom: a Szivecskeék vasmarkn 
bolti segédje volt) utánna — — —

P. ur, a ki egyáltalán nem volt ott, a hol a 
bátorságot osztogatták, már az első pofon elhang­
zása után elillant a bokrok mögül — — —

A hold elég szemtelenül kibújt a felhő mögül 
és teli képpel vigyorogva nézi azt a versenyfutást, 
a mit Kisztihand ur és az ál-Szivecske rendeztek 
s a mely verseny közben K. ur egyik testrésze 
az ál-Szivecske jobb lábával sűrű és a legke- 
vésbbé sem gyöngéd érintkezésbe került — — —

Szép, holdvilágos este van; a csillagok fénye­
sen ragyognak; a levegő balzsamos; még a békák 
is szerelemről kuruttyolnak. — — —

*

Kisztihand ur az öt üveg pezsgőt megfizette.
Ugyanazon a pádon, a mely előtt hősünk a be 

nem fejezett szerelmi vallomását kezdte elmon­
dani, a következő feliratot olvastam: „Felednélek, 
felednélek, de nem tudlak feledni . . .“

Tamás vagyok benne, hogy Kisztihand ur irta 
volna azt oda.

I»o-ly«.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon tisztelt ismerőseim és jó­

akaróim, kik korán elhunyt szeretett 
leányomat utolsó útjában elkísérni 
szívesek voltak, fogadják ez utón is 
őszinte köszönotünket.

Ipolyság, 1902. május hóban.

Trupp Károly és családja

HIRDETÉSEK.

Kiadó
egy bútorozott szoba 
egy eset leg két szobíuu' 
részére. — S ?övel)bet:

Mangold Mórnál

bérmeníve
<£» kap mindenki egy könyvet, mi 

által mindenki azon helyzetbe 
jut, hogy esszenciámmal hideg 
utón a legjobb ós finom likőrt 
és rumot magának előállíthat.

m

Wattéi* Sc in Ä.
Budapest, VII. Dohány-utca 5.

AlniiUlntoll 1*0».

Kitüntetve 8 éremmel és hitelt 
érő kományokkal.

el.---------- ság fogja

,



május 8.

Jot>l> és lepleitiiiiöl>l>

Cséplőgépek
szabad, nj Kenőgy iirüvel ellátott 

görcsös csapágyakkal

kézi-, járgány
és

qőzhajtásra.

Az arc és kezek iideségét
szép fehér sziliét (theint), elérjük, ha

Liliomtej arcz-crémet
állandóan használjuk, mely rövid időn belül 
eltávolít imttnn Ásókat, szeplől és 
kiütéseket. Az arcbőrt bársonysimává és 
ruganyossá teszi. Hozzá való Liliomtej 
sz»vi»aii, valamint Liliom ponder is 

kapható
Esztergomban

ROCHLITZ ARTHUR
gyógyszerésznél — a „Fekete sashoz“ címzett
hercegpri m Asi udvari és vArmcgyei 
gyógyszert Árban, -- valamint minden na­
gyobb vidéki gyógyszertárban is.

Postai megrendelések a legnagyobb titok­
tartás biztosításával gyorsan és pontosan 
csakis utánvét, vagy a pénz előleges be­
küldése mellett — jutányos áron — eszkö­
zöltetnek.

Szabad, aszaló készülék
gyümölcs- Ís főzeléknek.

Bor és gyümölcs sajtók.
Gyümölcs- és szőlőzuzók 

és bogyó morzsolok.
Önműködő szab. szőlő-fecskendő

»SYFHON1A“
torniAucs és vériéi ii pusziit Ásva

jSzállilható takarék-tűzhelyek
Acél ekék

Boronák.
Gyűrűs és sima acél lemez 

földi hengerek. 
lAgrikolfi vetó'joépek

Próba-tégely 70 fillér, rendes tégely 1 IC, 
hozzávaló szappan 70 fillér, — pouder 

(három színben is kapható) 1 korona 50 fill

Csépiéihez!
A Magyar általános 

kőszénbánya r.-t.
--------Budapest. —

Ajánlja:
'Tatai 
Királdi
Sajó-Szent-Péteri 
üoroghi 
Tokodi 
Ebszőnyi

jó minőségű szeneit 
rendkívül jutányos áron.

Més/por trágyázáshoz.
Tatai tojás szén (brikett). 
Ebszönyi mész.
A tatai tojás széli (brikett) 

minőségben vetekedik a porosz 
szénnel és sokkal olcsóbb!

Rendeléseket kOzvc.it és felvilAgo- 
sitAst ad :

g Feldmann Károly
^ Ipolyságon.

Járgányok
^ vonóúllat befogására,

Legújabb gabona-tisztitó rosták,
TRIEUREK és KUKORlCA-MORZSOLOK,
Szecska vágók, darálók, répavágók. 
Hzéna és szalinaprések

nyugvók és szállitliatók. 

valamint minden más fajta

gazdasági gépeket
a b'gujabb szerkezetben

készítenek és szállitanak :

AYFARTH PE ós
cs. es kir. kiz. szabadalmazott gazdasági gépgyárak, vasöntödék

- és vashámormiivek -------------------------------
I isr:< ts, ir/l Taborstrasse71. wo .m,nur.s

iKitüntetvc t«bb ml». 100 m any ezüst s bronz éremmel az üssz. nagyobb kiAllilAsokoa
gReszletes árjegyzék és számos elösmerő levél ingyen. - Képviselők és viszoiitelúrusitók kerestnek

Kapható Knapp Dávid urnái Léván.

Arató-gépek SÄ.
Szónngyttjtők ös iiviitO- 

gereblyék. Szénaforditók.

EI adó árpaszalma,
-lv.s£y kazal, 4 <>3 bosszú, h^7"

taff "" <>1, tin mtíí>"£i6s, :11•;i 400 p^5"
korona.

5 Schwarcz Adolfnál, Ipolyságon. 6

I Rüc Cormio^ unarvest??]j HSichine-Company
(Cli3<*agói aratőgé»•.)

I

Eladás vétel és bérlet
legeredményesebb, ha az
Országos Pályázati Közlönyben

hirdettetik,
mely közlöny az ipar, 
kereskedelem, mező- és 
erdőgazdaság összes kö­
reiben közkézen forog.
Mérsékelt hirdetési dijszabAs.

Felvilágosítást nyújt a
kiadóhivatal

------  Budapest,------
Rökk-Szilárd-utca 27. sz.

M
IÄ

Kévekötő aratógép, 
Fükaszalógép.

Köszörű készülék,

'S
„Daisyu marok lakó aratógép, 

Széna gyűjtő gereblye és 
Kévekötőfonal

g y el v t ni 5i ii y a i.
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. ^
Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék minlaköiiyvet kérni! í
WILLIAM J. STILLMAN . Évi termelés ( BUDAPEST !

igazgató. » 8ti2 000 urán. v V. u.> v.s„; ... / P
I Évi termelés 
T 302 000 gép. L kerülői.. Váci itt ii(). szátn. £

Raktár és kéi>visteloi : |

KNAPP DÁVID-míl I.ÉVÁN. |

. V*
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Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél

N»p.v<m Költi»» MrcrtiioCsck Iratok íillnEunk
Hat ir i lie l eírnanál többet nyertek 

nálunk nagyra becsült vevőink.
Az e cr, vtién ír f:f-r(,yivz; bh s'irs'r’téf a 

a mi m. kir. szab. osztály sorsjátékunk, 
mely nemsokára újból kezdetét veszi.
1CO,CCO sers e-y 50,000
PÉ> Zt'vEREI- ÉXbYEl. sorsoltatik ki, tehát 
az. összes sorsjegyek file nve a mellékelt 
sorsolási jegyzék kimutatása szerint 

5 hónap alatt összesen Tizenhárom 
millió 160,000 koronát, egy ba­
lti lm as összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-sfí osztály eredeti sorsjegy eiitek 
tervszerű betétjei a következők : 
p-.r y ryr í :(i/g) írt —75 vary.;: 1 50 kor. 
egy ne y ; (i/4. fit 150 vrgyh ih— kor.

íQV e é-í ('áj írt. <»•— v-fgji ?y — kvr.
A sorsjegyeket utánvétlel vary a tiétíz 

liekiiltíése ellenében küldjük szét. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket 
kérünk azonnal, de legkésőbb

f- éw rrqfaae fcé 2ÍMg
molj' I«ai»m ii h ir.iis ItczdvU-l veszi,

‘•is er.mn hozzánk, küldeni, 
rgn*«' ' f a raij"* :-K A. es T«‘

l^iadó iizlethelijiség
junius esetleg augu-z us ha­
vától Bajflssa-Uyavmaion a 
Fő utca legélénkebb iieiyén. 

Bővebbet:

Felsenburg Tivadarnál
Balnssn-Gynrmiitoii,

vagy
Winter Sándor és Fiai

cégnél íi><>I.t .ssígoaa.
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JÉ Hirdetmény, fe-
íi Értesítem a t. közönsó- 
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SS Klóin Samu
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Házául. :eg:-agyobb detail osztály- 
sói sjaték üzlete.

I * 1 r. f" is f-.if < ) ?-• ■ i*. ií Ú 1 ?<< :• R * Í-4 j 51 I ó Jk
< ;• fi 1 > i i á :

Főüzle.: : V i. Tr- réz körút 46/a. 
Fiókok : 1 Váci-kör'ul 4.

- Muzt um-korút 11. 
íí. Erzsébet-körút 5 i.

:1 ‘
:í

^i nde’<.»$<•% f5 S«»\ii>|m?;i ■■■■Basses« zxvsaKLWx? •
Ker"k rész.- : ie.................

jegyet a hivatalos tervezőijei -- ii ' küldeni
- u Virtvételezni kérem

Az, összeget kor. ii.ss/.e; ea , jio.'v aulai ványnyal süldőül

'ü'bétlí A. és TA F.S v h;:;-a Budapest.
i ősz! m. kir. s/ a i). ősz iá ty.svrs ia i <1 k onsloii sors-

i, u„ . au LU VtMiy ny H! xUlUOill
1 meíiékele,:i bankjegyekben (bélyegekben.) ) nem tetsző törlendő,

Vállalkozók és építészek
fig'yobnóbe !

Az „Országos Pályázati
Közlöny“ szállításokra, 

iJ ú[)itkuzésekre I iirt összes 
nyilvános és magán pá- 

I lyázaiot közli. Előíizetósi 
/ ar negyed evre 4 korona, 
jr Megrendel hütő a kiadóhi­

vatalban Budapest, Ilökk- 
Szilárd-utea ^7. szám,
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rop« -r;T^fSv)-;ír.
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ti E: R R e a 8 O H R Á NTZ
- -i.jjOÄb^EIS N Eli? Vtíluj ii/^c8»&íÉBiBaEi‘S 5Tn

■I Gazdasági gépgyára és vasöntödéje Kispesten Ii
épült l&GQ-hari. - ---------------------.......... Iiépült 1800-ban.

Ia 1
L Ajánlja legjobb mitsösógii

gazdasági gépeit a eszközeit
jutányos árak inK^lott;.

Térj cd el in cs ti rj cgyzé kék
böruientve ingyen.

ibGivSug t.s h.m arakiu : 8agny Fülöpnél, Ipolyságon.
Hyiimnoat NE' MASS JAKAB k.yor,ajtóján Ip.lyeági«.


